

坚强的花儿,在哪里都能绽放

昨日,本报对“西瓜女孩”的报道引起强烈反响,大家都对姐妹俩翘起大拇指——

姐妹情无价 自强最动人



“西瓜女孩”求学路

□记者 邓超 申利超

去年把上大学机会让给姐姐的张园园、今年立志要打工为妹妹筹学费的张淑娟,这对来自洛宁山区贫困家庭的姐妹花用自强打动了许多人。对她们来说,似乎再大的困难也阻挡不了她们追逐梦想的脚步。昨日,通过本报 66778866 新闻热线和洛阳网、洛阳晚报新浪官方微博,许多网友和读者都表达了自己的感动,“自强、自立”是大家送给“西瓜女孩”最多的赞誉。

逆境求学,让人感动

高中时住校为省钱,姐妹俩每餐只买一份饭。张淑娟知道,每次打饭回来,妹妹总说不饿,其实是她先吃了一些从家带来的馒头,想把菜留给姐姐……

从小学、初中到高中,这样让人温暖又辛酸细节,在姐妹俩的艰辛求学路上不胜枚举。生活的艰难没有挡住她们,坎坷的命运反倒成了她们成长中最好的养料。

“坚强的花儿,在哪里都能绽放!”网友

“一生”留言说,姐妹俩在艰苦的环境下能这样自强、自立,让人非常敬佩。

涧西区的赵先生在电话中深有感触地说:“在城市中有不少家庭,父母用心良苦,为孩子创造好的生活环境和学习条件,孩子却不懂珍惜,不好好学习。看了姐妹俩的事迹,许多城里孩子会感到惭愧。”

自强女孩,有人相帮

“西瓜女孩”在艰苦环境下表现出来的坚韧不拔、乐观向上的精神,感动着人,更激励着人。

昨日一大早,家住涧西区南昌路的王女士就致电本报,想用每月2000元的“高薪”聘请张园园到她家做家教。王女士说,她的女儿已经上初二了,这个暑假正准备请个家教来补课。看到“西瓜女孩”的事迹后,她觉得张园园就是一名很好的老师,不但能帮女儿辅导功课,还能用可贵的精神影响女儿。

昨日,我们还接到了从北京打来的长途电话。打电话的胡女士是一名在京工作的洛阳人,她在洛阳网上看到“西瓜女孩”的报道后,表示愿意为姐妹俩上大学提供帮助。“我相信,今天她们得到社会的帮助,将来一定会加倍回报社会。”胡女士说。

“(她们)卖的不是西瓜,是希望。”在洛阳晚报新浪官方微博上,网友“葛晓涛”这样留言。

■报道回音

小梦瑶已度过危险期



□记者 李小勇 文/图

经过三个疗程的化疗,白血病女孩小梦瑶的病情开始好转,她迈过了第一道坎儿!昨日,病情刚刚好转的小梦瑶在父亲李会强的带领下,来到报业大厦,(如图)感谢帮助过小梦瑶的热心读者。

记者见到小梦瑶时,发现她精神了许多,又蹦又跳的,还不时和弟弟做游戏。李会强说,小梦瑶的饭量也比以前大了,每顿可以吃一碗半饭。

据了解,化疗会出现并发症,开始的几个疗程是最危险的,而根据9日的化验报

告,小梦瑶的大部分身体指标已恢复正常,她迈过了第一道坎儿。医生说,小梦瑶可以回家调理3天,然后再进行后续治疗。

听说可以回家了,小梦瑶十分高兴。出院后,她想做的第一件事就是当面感谢那些帮助过她的叔叔阿姨。这不,回到伊川县鸣皋镇的家才一天,小梦瑶就和父亲来到了洛阳新区报业大厦。

不过,由于时间较紧,小梦瑶无法向所有的热心读者当面表示感谢。她特意告诉记者,想通过《洛阳晚报》完成这个心愿:“热心的叔叔阿姨,感谢你们帮我渡过了这次难关!”

6年后,《考上北大,汝阳娃打工挣学费》一文圆满结局——

何向辉硕士毕业 来晚报感谢亲人



▲2005年8月18日,本报对何向辉的报道。

◀学成归来的何向辉对晚报热心读者表示感谢。

□记者 程奇 文/图

“向《洛阳晚报》的热心读者报个喜,在你们的帮助下,我硕士毕业了,即将走向工作岗位!”昨日,本报编辑部来了一位“不速之客”,他含着热泪,紧紧握住记者的手,激动地说:“这么多年,《洛阳晚报》一直是我的亲人,当年如果不是你们雪中送炭,我不可能这么顺利地完成学业。”

读者殷殷深情,至今历历在目

晚报读者是否还记得,2005年8月18日,本报以一个整版的篇幅刊发特稿《考上北大,汝阳娃打工挣学费》,汝阳学子何向辉当年以优异成绩考上了北京大学医学部药学专业,成为恢复高考后第一个被北大录取的汝阳学生。

由于家境贫寒,无法支付高额学费,何向辉就在洛阳、汝阳的建筑工地上四处打工挣钱。文章见报后,汝阳县委、县政府和县教育局发起爱心募捐,一天就捐款5000余元,洛阳创展置业有限公司捐款7200元,很多读者也自发捐款,短短数天,各界就捐款16200元。何向辉说,当年大家的捐款不但让他顺利交了学费、住宿费,还解决了他大一、大二两年的生活费。“直到今天,晚报读者为我捐款的情景仍历历在目,仿佛是昨天才发生的事情。”何向辉说。

圆满完成学业,投身西部建设

何向辉的父亲何灿群说,向辉是个懂事的孩子。他知道父亲在建筑工地干活供他上学不容易,上学期间总是将生活费压到最低水准,每月只花500元。他的学习成绩一直很好,曾获北大“三好学生”等荣誉,2009年至2010年获二等奖学金(每月600元),2010年至2011年获一等奖学金(每月800元)。依靠奖学金,他顺利地完成了硕士研究生的学业。

何向辉说,今年7月初,他从北京大学药学院毕业,获得了生药学硕士学位。早在今年3月,北京大学就业指导服务中心和北大新闻网联合发起“从这里走向西部”活动,鼓励

应届毕业生投身西部建设,何向辉报了名,经过笔试、面试和其他考核,他成为23名到重庆基层部门工作的毕业生。“我来自贫困农村,深知基层群众的冷暖,经过6年的学习,我希望把北大精神内化为自己的性格血肉,转化为实际行动,踏踏实实地为基层群众服务。中国要发展,首先要发展农村,敢想敢闯的年轻人会给农村带来一股新风。”他说。

“张素芳阿姨,您在哪里?”

“即将踏上工作岗位的我,特别感恩雪中送炭的晚报读者,我想通过晚报向大家说一声‘谢谢’!”何向辉真诚地说,“在北大读书期间,每当遇到困难,我都会想起那些帮助过我的人,正是你们给了我继续前进的力量。”

其实,这么多年,晚报读者也在关心着何向辉的消息。2006年12月,洛阳网社区论坛上,网友“曾经的大哥”发帖称:“去年,晚报关于一个棒小伙(指何向辉)的报道令人感动,挺想他的,不知他近况如何?”

何向辉一直对帮助过他的人心存感激。2005年8月,报道刊发后,何向辉收到一张500元的汇款单,汇款人名叫张素芳,是黄河宾馆的员工。他清晰地记得张素芳的汇款附言:“努力学习,早日完成学业!”

近日,何向辉在多方寻找张素芳。他通过网络查到了黄河宾馆的电话,拨打时却发现电话已停机。昨日,他早上5点就起床,8点多赶到黄河宾馆寻找,却发现该单位已拆迁。何向辉说:“请热心的晚报读者帮我打听一下张素芳阿姨,我特别想找到她,当面向她说一声‘谢谢’!”

“请晚报读者放心,不管我走到哪里,都不会忘记古道热肠的洛阳人。将来我一定会像你们一样热心助人,努力帮助困难群体。”何向辉说。

